

# 前三季度我省经济持续恢复、稳中有进、稳中提质

10月25日,省政府新闻办召开全省前三季度经济运行情况新闻发布会。

记者从发布会上获悉,年初以来,在省委省政府坚强领导下,全省上下深入贯彻党的二十大精神,习近平总书关于东北全面振兴重要讲话指示批示精神,深入实施“一主六双”高质量发展战略,密集出台推动经济持续增长、促进消费恢复等系列政策措施,全省经济呈现持续恢复、稳中有进、稳中提质的良好态势。

根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,全省地区生产总值(GDP)9935.68亿元,同比增长5.8%,高于全国平均水平0.6个百

百分点。分产业看,第一产业增加值678.57亿元,同比增长5.1%;第二产业增加值3586.78亿元,同比增长4.6%;第三产业增加值5670.33亿元,同比增长6.7%。

农业生产形势良好。前三季度,全省农林牧渔业总产值1367.86亿元,同比增长5.2%,增速比上年提高0.5个百分点。从主要产品看,生猪出栏1425.6万头,同比增长7.3%;牛出栏219.3万头,同比增长11.4%;羊出栏520.6万只,同比增长3.7%;家禽出栏3.6亿只,同比增长9.7%。

工业生产稳步增长。前三季度,全省规模以上工业增加值同比增长4.6%,高于全国平均水平0.6

个百分点。其中,信息产业同比增长46.9%,冶金建材产业同比增长19.7%,装备制造业同比增长10.3%,纺织工业同比增长8.6%,食品产业同比增长7.5%,汽车制造业同比增长7.3%。

建筑业增长平稳。前三季度,全省建筑业总产值1447.99亿元,同比增长4.3%,增速比上年同期提高2.3个百分点。

服务业有效引领。前三季度,全省服务业(第三产业)增加值同比增长6.7%,高于全国平均水平0.7个百分点,对经济增长的贡献率为64.4%,拉动全省经济增长3.8个百分点,有效发挥了对经济增长的引领作用。其中,住宿和餐饮业

增加值同比增长19.1%,交通运输、仓储和邮政业增加值同比增长10.7%,批发和零售业增加值同比增长10.6%。

投资和项目建设加力推进。前三季度,全省固定资产投资降幅比1—8月份收窄4.7个百分点,回升态势明显,第一产业投资同比增长43.3%。重点领域中,全省基础设施投资同比增长8.2%,比1—8月份提高4.3个百分点。重大项目投资保持快速增长。全省亿元以上项目完成投资同比增长9.3%。

消费品市场加速恢复。前三季度,全省社会消费品零售总额2972.16亿元,同比增长10.0%,高于全国平均水平3.2个百分点。按

消费形态分,商品零售额2564.59亿元,同比增长9.9%;餐饮收入407.57亿元,同比增长10.6%。前三季度,全省限额以上社会消费品零售总额1230.39亿元,同比增长12.6%,高于全国平均水平6.7个百分点。

记者还了解到,进入四季度,我省经济恢复向好基础不断巩固,年底前一批重大项目投产见效释放增量,促进民间投资和民营经济政策持续发力,国家和我省系列稳经济、促消费、强实体政策红利加速释放,持续增长积极因素不断累积,全省上下将继续全力推动全年经济保持稳定增长,确保实现经济增长“全年红”。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春宁溪公园升级改造后初步亮相

这里,生机盎然,色彩绚烂,满目皆有景;这里,水系流动,亲近自然,四周皆风光;这里,休闲散步,体育健身,处处有乐趣……目前,升级改造后的长春宁溪公园已初步亮相,吸引不少市民前来。

宁溪公园位于长春新区中盛路沿线,是北湖公园的功能延伸。昨日,城市晚报全媒体记者在现场看到,宁溪公园整体感觉稳重大气,两侧增加的绿色草坪,白色慢行道贯穿整个宁溪河的主线,一片生机盎然。在此时的深秋时节,河道两旁的树木也是五彩缤纷,美丽浪漫,更增强了河道景观的美观性和特色感。

在河道两侧,还设置了休息区、健身区、运动区等,营造一个让市民放空身心的生态场所。在健身区,各种智能健身器材齐全,可以进行有氧、力量、柔韧、核心等多种训练,健身爱好者在器材上还可实时查看记录运动数据。在运动区,则设置了篮球场、笼式足球场,此时篮球场正有一名家长带着



笼式足球场



宁溪公园 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

两个孩子投篮,享受运动带来的快乐。

记者在现场看到,此时宁溪公园改造项目仍在快速施工中,河道两侧有大型机械正在作业,园内一些设施也正在快速安装中。

据了解,“两溪”项目中的宁溪全长约4100米,根据景观功能打造亲水自然、疏林草地、林荫大道等主题性植物景观,形成“三季有花、四季常绿”的多样性景观。同时,河岸护坡两侧增加色叶树美国红枫、垂柳、水曲柳及耐水湿植物,活动广场周边增加山樱花、山杏等开花植物,持续释放诗意栖居的新区新魅力。

长春新区将推出的首个沉浸式“夜游宁溪”文化IP,夜景照明设

计以“曼妙光影 璀璨岸线”为主题,涵盖景观、建筑、桥体、道路、广场等多个方面,从场所精神、科创需求和生态平衡三个方面,通过灯光串联引导夜间交通流线,在保障夜间出行安全的前提下通过艺术的灯光语言来丰富人们夜间生活方式,在夜景模式上提供节日、平日、深夜等多种模式来满足不同时间段的照明需求。

围绕宁溪水系资源,打造沉浸式游船夜游演绎、都市生态休闲体验等创新性文旅产品和特色文旅活动。依托北湖生态体系,通过幻光游船与北湖公园贯穿,形成北湖公园新的休闲亮点。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒

## 吉林省成立首个生态环境保护警务联动办公室

为深入贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神,进一步巩固深化工作成效,不断加强公安机关环侦和生态环境保护部门的工作协作,充分发挥各部门职能优势,形成打击生态环境违法犯罪的工作合力,省公安厅和省生态环境厅决定成立生态环境保护警务联动办公室。近日,省公安厅、省生态环境厅在省生态环境保护综合行政执法局举行生态环境保护警务联动办公室揭牌仪式,并召开2023年生态环境执法行刑衔接会商工作会议。

成立生态环境保护警务联动办公室,在全省公安机关与生态环境部门有史以来尚属首次,是生态环境保护执法与行刑衔接工作的一件大事。长期以来,全省公安机关始终坚持以人民为中心的发展理念,持续纵深推进“昆仑”系列专项行动,会同全

省各级生态环境部门,紧盯人民群众反映最强烈的重点领域、重点地区,深度聚焦污染防治、粮食安全、生态保护,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”,始终保持对污染环境和破坏自然资源违法犯罪“零容忍”,“全环节、全要素、全链条”严打各类破坏生态环境违法犯罪活动。特别是在连续三年开展的“两打”专项行动和全省行政执法大练兵实战比武中,给予生态环境部门鼎力相助和大力支持,坚持上下联动、打防并举,提前介入,同步立案,为筑牢全省生态环境安全防线,有力维护生态环境安全做出了突出贡献。

会上,两部门均表示将以此联动办公室成立为有利契机,进一步完善落实各项生态环境保护行刑衔接工作,切实形成生态环境保护强大合力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 省公安厅交管局部署开展全省冬季突出交通违法行为专项整治行动

为深入贯彻落实省委省政府部署和公安部有关会议精神,10月25日,省公安厅交管局组织召开全省冬季突出交通违法行为专项整治行动动员部署会议,总结前期工作、分析当前形势、明确下步任务,部署各地公安交管部门巩固经验做法,补齐短板弱项,全力维护冬季道路交通安全形势平稳。

会议指出,冬季历来是全省事故的多发期,各行各业在年底前攻坚冲刺,全力抢工期、赶进度、冲业绩,“双十一”“双十二”等消费季火热,物资能源运输、电商物流运输需求旺盛,冬季旅游项目陆续迎来客流高峰,加之冬季恶劣天气频繁、务农务工出行集中、农村地区民俗活动增多,各类交通安全风险交织叠加,道路交通安全管理面临多重考验。

各地要统一思想认识,提高政治站位,细化任务、明确标准,落实责任,充分发挥交安委职能作用,联合交通运输、农业农村、应急管理、文旅等部门,定期研判会商、开会调度、通报情况,推动各项部署要求落到实处、见到实效。

会议强调,各地要集中开展隐患排查,围绕风险路段、重

点车辆和驾驶人、高风险运输企业、“四无”货运企业,坚持动态排查、集中通报、挂牌督办“三管齐下”,确保隐患整改措施落实到位。要集中开展违法整治,加大农村地区、公路客运、旅游客运、货运车辆突出交通违法行为打击力度,紧盯重点时段重点路段,强化执法联动,严管严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无牌无证、逾期未报废等严重违法行为。

要集中开展宣传服务,强化风险预警提示,加大突出交通违法行为曝光力度,广泛宣传雨雪雾霾等恶劣天气安全驾驶常识以及应急处置措施。

会议要求,各地要强化警力部署,最大限度将警力压向路面,加大事故多发路段时段、拥堵易发节点的巡逻频次,启动全部交警执法站,加强对“两客一危”和面包车等重点车辆的检查登记,登车检查安全带使用情况。要深化交所融合,充分发挥公安派出所的交管职能作用,围绕县乡村公路开展常态化巡逻管控、纠正劝导,在秋收、重大活动、统一行动和冰雪旅游高峰等重要节点,与交警中队编组、同上路、同巡逻,加大管控力度。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 共赴旧时光 记忆中的“长春号”

### 长春公交集团电车公司开展仿古电车展览活动

为展示长春有轨电车历史、技术、设计等多元化内容,唤起有轨电车城市记忆在广大市民心中的共鸣,助力长春文化旅游产业发展,近日,长春公交集团电车公司开展仿古电车展览活动。

活动于2023年10月14日正式启动,每周六9:00—15:00,都会将仿古电车停在54路、55路光影终点站,在不影响线路正常运行前提下,免费供市民拍照打卡,并设立不同时代服装租赁拍照体验项目。在车上,设专人讲解有轨电车发展史及有轨电车过往荣誉。针对团体性人群设立预约付费包车机制,承接特殊拍摄群体活动。车辆周边设立“人世间”剧展用车,具体展出时间规则宣传展架等。



唤起有轨电车城市记忆 长春公交集团供图

此项活动的开展,不仅全面展示了有轨电车线路特色,让广大市民充分了解有轨电车文化、为进一步延伸有轨电车文化、拓展创

新服务项目奠定基础。同时,进一步丰富了城市文旅新业态,为赋能文化强市建设贡献力量。

城市晚报全媒体记者 王跃